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I. Caminin kubbesi uzun bir stirede yapilmis.
(Terim anlam)

Il. Gorevliler, vapuru iskeleye bagladi.
(Gergek anlam)

I1l. Havasi alinan torba iyice blzismusta.
(Mecaz anlam)

IV. Osman, elindeki degnekle yere bir seyler gi-
ziyor. (Gergek anlam)

Numaralanmis climlelerden hangisinde alti gizili
sbzclUgiin anlam 6zelligi yanhs verilmistir?

Varliklarin sayilabilen, élcllebilen 6zelliklerini
anlatan sozclkler nicel anlamli; dlgtilemeyen 6zel-
liklerini anlatan sozcuikler ise nitel anlamhidir.

Buna gore asagidaki alti gizili sozcliklerden han-
gisi nicel anlamhdir?

A) Bolu’da uzun bir tinele girdik.
B) Arkadagim ¢ok cana yakin biridir.
C) Mutlu cocuklar gérmek istiyoruz.

D) Bebek, yemyesil gdzleriyle bakiyor.

“Surmek” sozcigl asagidaki cimlelerden han-
gisinde “Onlne katip gotirmek” anlaminda kul-
lanilmistir?

A) Soguktan catlayan ellerine biraz krem siirdu.
B) Bisikletini dik yokusa siirdi ama biraz zorlandt.

C) Coban Sakir, kdyln ineklerini meraya dogru
surdd.

D) Fidan dikme isi neden bu kadar uzun stirdii?

Numaralanmig sozciik ciftlerinin hangisinde fark-
h bir anlam ilgisi vardir?

A)l. B) II. C) Il D) IV.

6.SINIFLAR
8 Haziran MINI DENEME

ENES SERT

Asagidaki ciimlelerden hangisinde ikileme, yan-
sima sozciiklerden olusmustur?

A) Sinl siril akan derede kurbagalar vardi.
B) Akarca’da ilik ihk bir rlizgar esiyordu.
C) Zebralar, ylize ylize nehri gegebildi.

D) Balkonda ferah ferah oturalim.

Asagidaki alti cizili s6z gruplarindan hangisi
deyim degildir?

A) Arkadaslarima bile ¢at kapi gitmeyi sevmem.

B) Siz basarih oldukga gégsumuz kabariyor.

C) Sorumsuz insanlar ne kadar da ¢ok!

D) Yardima muhtag olanlara sahip ¢ikalim.

Konusmaktan vazgecti, sustu blitin hayaller.
Bu dize ile ilgili olarak,

I. Hayaller kisilestirilmistir.
Il. Benzetme yapilmistir.

Il. Konusturma sanati vardir.

yargilarindan hangileri séylenebilir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz lIl.

C) lvell D) 1l ve lll.

Asagidaki cimlelerden hangisinde “bir kosul
gerceklesse de istenen amaca ulasilamayacag”
anlami vardir?

A) Yagmur yagsa bile planimizi degistirmeyiz.
B) Cok istesen de bu ise girmek icin sansin yok.
C) Mezuniyet téreni olursa siir okuyabilirim.
D) Kalabalik yerlerde gezmekten pek hoslanmaz.

I. Kombiyi ¢alistirdim ¢Unk( hava ¢ok soguk.
Il. Hava sisli olursa goriis mesafesi digser.
I1l. Akin uyanir uyanmaz pencereyi acgti.
IV. Yolcular vapura aceleyle biniyordu.

Numaralanmis ciimlelerden hangisinde kosul
(sart) ilgisi vardir?

A) 1. B) II. C) . D) IV.



Asagidaki ciimlelerden hangisinde abartili anla-
tim s6z konusudur?

A) Televizyon izlerken uyuyakalmigim.

B) Oniimiizdeki bir yil igin ¢alisma plani hazirla-
dik.

C) Yabancisarkilardan higbir sey anlayamiyorum.

D) Gozyaslanm sele dond, farkina bile varmadin.

Asagidaki climlelerden hangisi nesnel yarg: ta-
simaktadir?

A) Guncel olaylar gazetelerden 6grenmek mim-
kinddr.

B) Cizgi filmler cocuklari olumlu etkilemektedir.

C) Zayiflamak icin mutlaka diyetisyene gidilme-
lidir.

D) Karh bir dagin manzarasini kim sevmez ki?

Asagidaki ciimlelerden hangisinde karsilastirma
yapiimamistir?

A) Beni hi¢ kimse senin kadar anlayamiyor.

B) Sehrimizde gegen yila gore daha cok otel var.
C) Miuzik de edebiyat da duygularin ifadesidir.
D) Bahgeyidiizenlemek igin ¢calismaya basladilar.

Asagidaki ciimlelerden hangisinde varsayim
anlami yoktur?

A) Unli bir sporcu oldugunu diisin.
B) Diyelim ki bitlin isteklerine ulastin.
C) Varsayalim sen de bizimle geldin.

D) Hastaydi, oyle ki yerinden kalkamadi.

avcilik yaparak ve

binlerce yil 6nce

bitkileri, meyveleri toplayarak
insanlar

AR i

yasarlardi

Numaralanmig sézler anlamli ve kurall bir climle
olusturacak bigcimde siralanirsa hangisi bastan
dordiinci olur?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

Nedir bu M hali,

Nedir bu bolzuk dizen?

Dun cikti yulr!nurtadan,

BI:.:gﬂn sevdali kumru!
v

Bu dizelerde numaralanmis sozciiklerden han-
gileri kok hilinde degildir?

A) lTvell B) Ivelll
C) llvelV. D) 1l ve IV.
I T PP

Asagidaki ciimlelerde alti gizili sozciiklerin han-
gisinde “-im” ekinin islevi farkhdir?

A) Kislik giysilerde indirim baglamis.
B) Meyve agacglarinin veriminden memnunuz.
C) Hasan, “Belim agriyor.” diyerek eve gitti.

D) Pek g¢ok bilim dali deneysel bilgiye dayanir.

Tavsanin kulagi, neredeyse yere degecekti.
| ] 1]l

Bu cimlede numaralanmis sozciiklerdeki ce-
kim ekleri asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

l. Il. 1.
A) lyelik eki Hal eki ilgi eki
B) llgi eki iyelik eki Hal eki
C) Hal eki ilgi eki iyelik eki
D) ilgieki iyelik eki Cogul eki
L7 e

Asagidaki ciimlelerden hangisinde tamlayan (ilgi)
eki kullanilmistir?

A) Sinem’in yeni telefonu bozulmus.
B) Demin bu tepede ugurtma ucurduk.
C) Gozlerin iyi goriyorsa sunlan okur musun?

D) Turgut buraya gelmek istemiyormus.

Beni ¢agirmadiniz, kalkip ben kendim geldim.
| "
Uzaklardan size bir haber getirdim.
i \Y)
Bu dizelerde numaralanmis sozciiklerden hangisi
zamir degildir?
A)l. B) II.

C) 1. D) IV.



Yukaridaki noktali zeminde verilen seklin cevre
uzunlugu kag birimdir? (7t = 3 aliniz.)

A) 15 B) 19 C) 20 D) 26

Yukaridaki birim kiiplerden elde edilen yapinin
hacmi kag birim kiptir?

Yukaridaki sekilde d,, d, ve d, birer dogrudur.

——~ —~
m(ABC) = 78°, m(FDE) = 124° ve

N~
m(BFD) = 2a + 12° olduguna gore, a kag dere-
cedir?

(A 17 ;B 19 oy
ol 21 D) 23 1
2 e eaeaaean

Ustteki karenin gevresi 40 cm ise boyali iigge-
nin alani kag cm?'dir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50

A H B

Yukaridaki ABCD paralelkenarinda;

|IDH| =12cm, |DG| =15cmve |AB| =20 cm
olduguna gore, |BC| kagc cm'dir?

A) 15 B) 16 C) 18 D) 20

7 m?—300 cm? farkinin sonucu kag dm?'dir?

A) 40 B) 400
C) 670 D) 697
2D

2 hektarlik bir arazinin her 4 m?'sine bir aga¢
gelecek sekilde agag dikilecektir.

Buna gore, bu araziye kac tane agac dikilir?

A) 80 B) 200
D) 5000

C) 500

K/a{eli zeminde verilen acgilardan hangisi
AOB'na estir?

N
D) BOC

—~ —~
B) COD C) EOD

A) X+3 =l+i
5 5 5
By d-14
7 ¥
c)3x—6_3,_6
7 i
D) ox +2 =§+l+£
S 9 9 9



Bir musluktan 10 dakikada 18 litre su akmak-
tadur.

Buna gore, akan su miktarinin siireye orani

asagidakilerden hangisidir?

A 2L 5dk

) 5k o 5t 9dk
5dk 9L

D)—
9dk 5L
Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu yan-

histir?

A) 12,804 x 100 = 1280,4

B) 0,026 : 100 = 0,00026

C) 0,00000185 x 1000 = 0,00185
D) 7,216 : 1000 = 0,0007216

Tablo: Calisanlarin yaslarina gére dagilimi

Yas Kisi sayisi

25 14
30 12
35 14

Yukaridaki tabloda bir fabrikada ¢alisan iscilerin
yaslarina gore dagilimi verilmistir.

Buna gore, fabrikada c¢alisan iscilerin yas or-
talamasi kagtir?

A) 25 B) 28 C) 30 D) 32

Asagidaki veri gruplarindan hangisinin arit-
metik ortalamasi 35’tir?

A) 34,35, 39
C) 27,33,45

B) 24,42,51

D) 18, 63, 39

Bes arkadasin kitlelerinin ortalamasi 70 kilog-
ramdir.

Bu bes arkadastan dordiiniin kiitleleri 65 kg,
80 kg, 60 kg ve 75 kg olduguna gore, besinci
kisinin kutlesi kag kilogramdir?

A) 60 B) 65 C) 68 D) 70

Yukandaki veri grubunun aritmetik ortalamasi
18 olduguna gore, acikhigi kagtir?

A) 33 B) 32 C) 31 D) 30

Sesl en lyl soguran madde, I¢ginde hava " [" ]
_boslukiarn az olan maddedir. 7

( Odalarn Iginde kullanilan hali, kilim, per- ;\ —
de, koltuk gibl egyalar sesin yankilanma- [ )
sinl engeller. J -

" Garaita kirliliginden korunmanin yollann- ‘»L u )
dan birl de ses yalitimi yapmaktir, Y )

Yukandakl tabloda bllgilerin kargisina dodgru lse *D",
yanlig ise *Y" yazilacaktir.

Buna gére, kutulann son gérinim asagidakilerden
hangisindeki gibi olur?

Ozdes dért odanin duvarlan K, L, M ve N maddelerl
lle kaplaniyor.

Sesin duyulma siddeti

» Yaltim maddesi
K L M N

Odalardaki esit siddetteki seslerin dis otamdan du-
yulma siddetleri grafikteki gibi olduguna gdre, en lyi
yalihm maddesi hangisidir?

AY K B)L oM OON
0
e
V.
X ortami
Toprak Yaprak

Toprak ile Yaprak arasinda yukandaki gibi X orfami
bulunmaktadir.

Buna gdre Toprak, X ortami asagidaki maddelerden
hangisi ile dolu iken Yaprak’in sesini daha ge¢ duyar?

A) Hava B) Demir tozu

C) Su D) Zeytinyad



Sesin X, Y ve Z ortfamlanndaki stratlerine ait sGtun gra-
figi sekilde verilmistir.

Sarat

Ortam
X Y Z

Buna gére; X, Y ve Z ortamlan asagidakilerden han-
gisi olabilir?

X Y YA
A) Su Hava Tahta
B) Hava Su Tahta
C) Tahta Su Hava
D) Hava Tahta Su

Asagidakilerden hangisinde ¢alar saatin sesi du-
yulmaz?

Su

Yogunluk ile ilgili olarak asagidaki bilgilerden hangi-
si yanhstir?

A) B)
Ayni kosullarda
madde miktan
artinlirsa yogun-
lugu degismez.

Esit kUtledeki
buz ve sudan,
buzun hacmi,
suyun hacmin-
den kuguktur.

) D)
Farkll madde-

lerin birbirinden
ayirt ediimesi
icin kullanilan bir
niceliktir.

Sicakh@ artinlan
katilarnn yogun-
lugu genellikle

azalr.

tanecikleri 6teleme ve donme hareketi yapmayan
maddelere drmekler yazmak istemigtir.

Buna gdre, Alper hangi vagona yanhs émek yazmishr?

A1 B)2 )3 D)4

Evde kullandigimiz tencere ile ilgili,

I. Kve L maddeleri, 1si yalitkani maddelerden yapil-
migtir.

I M bdlimu, st iletkeni maddelerden yapilmistir.
lll. Isifilmasi sirasinda M bolimunt tutmak tehlikelidir.

verilenlerin hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell
C) velll D) Litvell
A e
1,6 g/cm3 1,6 g/cm? 1.6 g/cm3
™ ™ ™
3.2 g/cm? 1.6 g/ecm3 0.9 g/cm?
K L M

K. L ve M sivilarinin yogunluklan yukanda verilmistir.

K, L ve M sivilarina ayn ayrn atilan ve bu sivilarda ¢6-
zinmeyen 1,6 g/cm? yogunluktaki N cisimlerinin, si-
vilardaki denge durumlan asagidakilerden hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

A)  Ylzer Askida kalir Batar
B) Batar YGzer Askida kalir
C)  YGzer Askida kalir Batar
D) Askida kalir Batar Ylzer
SOSYAL BILGILER
G

Mete asagidaki tabloda, Turkiye'nin en fazla sathg
Urtnlerle ligili etkinligi yaparken, Tarkiye nin en fazla
satin aldig Grand yanlishikla bu tabloya yazmugtr.

Tarkiyenin en ¢cok sathg
Granler

Findik
Dogal gaz

Demir celik Granleri

AW IN| -

Cesitli makine parcalar

Buna gore Mete tabloya, hangi bélimdeki Griini yan-
hshkla yazmighr?

A) ] B)2 C)3 D)4



Sevgili dgrenciler. Ulkemiz, bazi Ul-

__ keler arasindaki anlasmazlikla-
1 nn ¢dézUmUne yonelik arabulucu-
luk ¢calismalarnni yaritmekte ya da
desteklemektedir.

Sosyal Bilgiler 6gretmeni, lilkemizin asagidaki alan-
larin hangisindeki roliinden s6z etmistir?

A) Ekonomik B) Dini

C) Dig siyasi D) Kuiturel

\\
Cumbhuriyet
yonetimlerinde )
7——\‘/

o~
- /_L\ = o
O O
e — __,//

Soru isaretli yerlere asagidakilerden hangisi getiri-
lemez?

A) Vatandaslann secme ve secilme hakk: vardir.
£) Yonetme yetkisi halk adina kullanilr.

) Soylu kisiler ydnetimi gerceklestirir.

D) Egemenlik millete aittir.

Bugun ulkemizde kadinlar istedikleri alanda egitim
gorebilir, istedikleri mesledi secerek ekonomik haya-
ta katilabilirler.

Metinden, llkemiz kadinlar ile ilgili hangi sonug ¢i-
karilabilir?

A) Toplumsal yasamda aktif rol alirlar.

B) Yasamlan aile ile sinirlandirimigtir.

C) Kadinlara 6zgl mesleklere yonlendirilirler.
D) Egitimleri belli bir noktada sonlandirilr.

/BOZI duyarsiz vo’rond0§—\\
{ lar dogaya saygil degiller; cevreyi )
/

kirletiyorlar.

= §
V1

Emre asagidakilerin hangisinden yakinmaktadir?

e

A) Kurallann varhigndan

B) OzgurlUklerin varigindan

C) Planl ve verimli calismamaktan

D) Toplumsal kurallara uyulmamasindan

Cumhurbaskani | |+ ot ?
Kurulu

Soru isaretli yere asagidakilerden hangisi getiriime-
lidir?

A) YUratme

B) Yasama

C) Yarg

D) Kuvvetler ayriidi

2 Q Seckincilik

/
4 .» Katilimcilik

S ————

(@Y
1 (& [Gegariti]
3 (& [Miirads]

o
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Y
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Futbolcu, demokrasinin temel ilkelerinin yazil oldugu
toplari kaleciye atacaktir.

Ka¢ numaral topu atmasi beklenmez?

A) 1 B) 2 ©3 D)4

Asagidaki semada, bazi ham madde kaynaklaryla
bu ham maddelerin kullanildi@l sanayi kollar eglesti-
rilmistir.

Sanayi kolu

Pamuk J—>[ Tekstil - dokuma

Toprak J—*[ Cimento - tugla

j=ii
Buna gdre, numaralandirlan eslestirmelerden han-
gisi yanhstir?

Ké&mdUr Otomotiv

000 (©

)
Agac J—*[ Orman Grdinler J
)
)

A) 1 B)2 3 D)4



